

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 47 (9042)

ПЯТНИЦА, 20 мая 2011 года

Выходит по средам и пятницам



Посевная-2011

Непогода мешает, но сеять нужно

В среду состоялась видеоконференция по вопросам сельского хозяйства, в том числе проведения весенних полевых работ. Начальник отдела аграрной политики и социального обустройства села МР «Спас-Деменский район» А. С. Никулин проинформировал руководство Министерства сельского хозяйства Калужской области о том, как проходит посевная в нашем районе. После видеоконференции мы побеседовали с Анатолием Сергеевичем по вопросам, не только обсуждавшимся в режиме on-line, а и касающимся специфики наших сельхозпредприятий.

- Анатолий Сергеевич, как выглядит район на фоне области?

- Мы не среди худших, и это уже хорошо, учитывая погодные условия нынешней весны. В этом году хозяйства наметили увеличение посевных площадей зерновых культур на 25 процентов. Пересмотрели структуру посевов: если в прошлом году в основном был посеян овес, то нынче отвели площади под яровую пшеницу, ячмень, гречиху. На 60 гектарах будет размещен картофель, для чего приобрели 190 тонн клубней, в том числе 70 тонн элиты. Закупили 60 тонн семян ячменя, 13 тонн люпина, 20 тонн яровой пшеницы, вики. Впервые начали приобретать минеральные удобрения, их запас составляет около 80 тонн.

- Что реально уже сделано из запланированного?

- К сожалению, за последние четыре дня в районной сводке цифры сева не прибавляются. Связано это с большим переувлажнением почвы. Засеяно около 52 процентов ярового клина. Работы ведут все хозяйства. Лучше дела обстоят в ЗАО «Истоки», где засеяно 70 процентов площадей. В ЗАО «АПП «Спас-Деменск» ведут сев зерновых и трав, приобрели семена люпина. ООО «Любунь», у которого самая большая посевная площадь, потребовалась помочь на подготовке почвы под посев, сейчас работают три трактора из областной МТС.

Стол признать, что на темпах сева оказывается не только неблагоприятная погода, но и собственные недоработки хозяйств, в частности то, что с осени было поднято лишь 25 процентов зяби, а весновспашка идет медленно.

В полевые работы включились СПЗСК «ЗаготСпас», где посадили картофель на 10 гектарах, «Артлинг» - поселяя яровые зерновые на 15 гектарах. Хозяйства уделяют внимание кормовым культурам - на 545 гектарах поселяны травы.

- Какие меры принимаются для ускорения темпов полевых работ?

- На заседании районного штаба проанализирован ход посевной в каждом хозяйстве, конкретно определено, что и где необходимо «подтянуть». Так, дополнительно привлечены механизаторы из числа работающих в несельскохозяйственных организациях, выпускников ПУ-35, владельцев личных тракторов. С инвесторами решаются вопросы финансового обеспечения работ. Определены меры поощрения победителей соревнования на посевной. В хозяйствах (ООО «Любунь» - на севе, ЗАО «АПП «Спас-Деменск» - на подготовке почвы) организована двухсменная работа. Изысканы средства и отремонтированы еще два мощных трактора в ЗАО «АПП «Спас-Деменск», ввод их в работу, безусловно, скажется на темпах.

- Анатолий Сергеевич, сотрудники газеты побывали на местах и убедились, что люди работают в поле добровольно, и организация труда, например, в Стайках, Любуни неплохая. Может, все-таки дело только в погоде?

- Легких посевных в практике крестьян не бывает. Да, дожди усложняют работу, но если в сельхозпредприятиях используют все резервы, есть возможность и еще позволяют сроки выполнить все намеченное.

Беседовала
Антонина БЕСОВА.

Идет подписка на районную газету
на II полугодие 2011 года

Уважаемые подписчики
нашей газеты!

Журналистский коллектив всегда в поисках новых идей и тем, в стремлении понравиться читателю. Уверяем, что и в будущем оправдаем ваши надежды, выполним пожелания и замечания. Будем сотрудничать и дальше!

На II полугодие подписная цена районки осталась прежней:
на 6 месяцев - 185 руб. 52 коп.,
на 3 месяца - 92 руб. 76 коп.,
на 1 месяц - 30 руб. 92 коп.

Газету можно выписать и в редакции по льготной цене,
но без доставки на дом:
на 6 месяцев - 138 руб.,
на 3 месяца - 69 руб.,
на 1 месяц - 23 руб.

Главная тема

Алёна П. «У моих друзей случилась беда. Глава семьи - вроде бы рациональный мужчина, проиграл в автоматах 400 тыс. рублей, отложенные на ремонт жилья, а с сердцем у него были проблемы, покерничал и умер. Семье, конечно, пережить все это было очень сложно, главный кормилец умер, осталась жена и дочь 10 лет, долгов куча, похороны дело не дешевое, и надо как-то дальше жить. Прошло уже 3 года, они как-то пережили все это, но «шрамы» остались до сих пор...».

Иван А.: «Моя проблема началась с онлайн покера в контакте, потом медленно, но целенаправленно перешел в игру на реальные деньги. За 2-3 месяца я проиграл около 500\$. Потом моя беда поджидала меня в интернет-казино, где я оставил опять же приличную для меня сумму (около 1000 евро). Сделал для себя вывод - лёгкие деньги как приходят легко, так и уходят. Азарт я поймал, когда с 10\$ выиграл около 400\$ в рулетку. Отказаться от игры было очень сложно, т.к. желание отыграть проигранное было

КАЛУЖСКИЕ ДЕПУТАТЫ ХОТИЯТ ЗАПРЕТИТЬ АЗАРТНЫЕ ИГРЫ В ИНТЕРНЕТ-КАФЕ

очень велико. Друзья, все кто читает это сообщение, прошу вас, не сеяться с казино, идеальных стратегий не бывает, рано или поздно игра заберет у вас всё, и виной в этом будет только ваш рассудок».

Михаил С. «Израиль с детства. Мне 44 года. Был в жуткой ситуации, когда проиграл всё и жить не хотелось. Но сумел выжить благодаря своей жене. Игрования - болезнь серьёзная. Если человек не считает себя больным, помочь ему очень тяжело».

Подобных историй со сломанными судьбами, перечёркнутыми надеждами - тысячи. Много писем к депутатам Законодательного Собрания области приходит от родственников игроков с единственной просьбой - запретить это зло.

Не секрет, что Интернет-кафе, Интернет-клубы и другие пункты коллективного доступа к сети Интернет предоставляют услуги по проведению азартных игр. При этом они оказались практически

неуязвимыми перед законом. Из-за существующих пробелов в федеральном законодательстве суды такую деятельность организаций и проведением азартной игры не признают и не наказывают владельцев Интернет-кафе.

Похоже, что данная проблема наконец-то нашла решение. Недавно ряд информагентств опубликовали информацию о том, что Законодательное Собрание Калужской области внесло в Государственную Думу России законопроект, который должен покончить с азартными играми в Интернет-заведениях.

Новый законопроект должен устранить существующие правовые пробелы и обезопасить граждан от посягательств на их кошельки и души со стороны дельцов игрового бизнеса. Будем надеяться, что калужским законодателям удастся убедить коллег из Государственной Думы принять это важное и мудрое решение.

Теперь слово за депутатами российского парламента.
Марина ПАХОМОВА.

КАК НАЛАДИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА РАСХОДОМ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ ЗНАЮТ В ЖУКОВЕ

Как наладить контроль за оплатой электроэнергии по общедомовым приборам учёта? Как соблюсти интересы всех граждан многоквартирных домов и обойти острые «углы»?

Похоже, что решение данной проблемы найдено в Жуковском районе.

В начале мая на семинаре-совещании с главами и депутатами представительных органов муниципальных образований этого района председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН заинтересовался докладом председателя Городской Думы Ирины Шуваловой.

По её словам, в первые месяцы после установления общедомовых приборов учёта жалоб и вопросов от горожан поступало очень много, но в настоящее время проблема практически решена.

На вопрос председателя областного парламента о том, как это удалось сделать, она ответила:

- На данный момент в соответствии с утвержденной Постановлением Правительства области региональной адресной программой, рассчитанной на 2009-2012 годы, в жилых домах города Жукова установлено 53 прибора учёта электроэнергии. Их приобретение и установка осуществлялись из бюджета городского поселения.

В начале января текущего года управляющая компания ООО «Комфорт» заключила договор со сбытовой компанией с правом получения денежных средств за электроснабжение. Когда в первые два месяца платя за расходование электроэнергии в местах общего пользования резко увеличилась, поступило большое количество жалоб со стороны жителей по поводу неправильных

расчетов потребления электроэнергии на общедомовые нужды.

Нужно отметить, что незамедлительно глава администрации Жукова Сергей СОЛОДУХИН, депутаты Городской Думы и директор управляющей компании ООО «Комфорт» взяли под личный контроль сложившуюся ситуацию. Были найдены причины, повлекшие резкий скачок платы: недостоверные показания в квитанциях, представляемых собственниками квартир, неисправные приборы учёта и низкий класс точности индивидуальных приборов учёта по сравнению с общедомовыми приборами.

Комиссия по вопросам ЖКХ и благоустройства рассматривала каждое поступившее заявление, проводила совещание с управляющей компанией, обращались за разъяснениями в сбытовую компанию. Для разъяснительной работы подключали депутатов, специалистов администрации города, управляющей компании, СМИ, официальный сайт Жукова, проводили собрания с жителями.

Информация о ходе проводимой работы постоянно заслушивалась на заседании Городской Думы в марте и апреле текущего года. И вопросы стали решаться: ликвидированы несанкционированные подключения к общедомовым приборам учёта сторонних абонентов, сведены до минимума подключения квартирных токоприемников в обход электросчетчиков, проведена работа по замене индивидуальных приборов учёта на более точные.

Кроме того, там, где необходимо, мы заменили ветхую электропроводку и кабельные линии. С февраля по март были проведены контрольные измерения показаний индивидуальных при-

боров учёта во всех домах и каждой квартире. До всех собственников квартир доведено требование - записывать показания индивидуальных приборов учёта в одни и те же числа каждого месяца, с 25 по 30 число, одновременно со снятием показаний общедомовых приборов учёта.

Эти мероприятия были одобрены жителями Жукова, поэтому активно включились в работу старшие по домам и подъездам. В ряде домов созданы инициативные группы, которые вместе с представителями администрации управляющей компании принимали участие в снятии контрольных показаний приборов учёта. По предложению комиссии по ЖКХ и благоустройству в квитанции внесены дополнительные контрольные показания по потреблению электроэнергии в целом дома и квартир. Жители Жукова теперь смогут сами контролировать правильность расчета электроэнергии на домовые нужды.

Принятые меры привели к тому, что объем электроэнергии в местах общего пользования стал ниже нормативного. Благодаря совместным усилиям удалось снять напряженность, но проблема полностью еще не решена и мы ее с контролем не снимаем. Есть уверенность, что при четком выполнении всех рекомендаций при 100% оплате за потребленную энергию можно достичь показаний в местах общего пользования ниже 7 кВт.

Виктор БАБУРИН предложил распространить этот опыт на другие муниципалитеты региона. Как

нам стало известно, эту инициативу на одной из рабочих планёрок одобрил Губернатор области Анатолий АРТАМОНОВ.

Инна НАУМОВА.



Пишем историю родного края

Маргарита Гусева. Помним

Прошел год со дня смерти Маргариты Александровны Гусевой, а такое впечатление, что совсем недавно мы с ней обсуждали планы по обновлению музейной экспозиции, по разработке новых тем... И вот уже целый год, как ее нет. Это как-то внезапно осозналось. Наверное, до сих пор просто не воспринимала, что она уже ничего не напишет, не посоветует. Как осознала? Просто внезапно вспомнила, что в одной из музеиных папок лежат наброски о ее родной улице. Несколько вариантов неоконченной статьи. И стало жаль. Она вынашивала эту статью (некоторые места повторяются в разных вариантах несколько раз), пробовала фразы и так, и этак... А теперь оказывается, что зря? Согласитесь, обидно. Тем более, что многим дорога родная история, свои воспоминания и ощущения, навеянные ею, и, конечно же, сама Маргарита Александровна. Для кого-то она была любимой, для кого-то уважаемой, кому-то нравилось читать ее статьи. У всех в душе ей отведено свое – особен-

ное место. Знаете, однажды она давала свой номер телефона и спросила, как ее записали в телефонную книгу. Вы бы видели, как она обрадовалась, что ее называли Маргариткой... Вот для кого-то она осталась Маргариткой.

Такие, казалось бы, мелочи иногда вспоминаются. Со временем только они остаются и напоминают – когда-то этот человек был рядом. Когда-то ни он, ни кто другой не думали о том, что это может в любой момент закончиться. Может закончиться совершенно неожиданно: сегодня мы обсуждаем, что нужно сделать в понедельник, а завтра... для нее понедельника больше не будет. А сколько было планов!

Я была с ней знакома меньше года, но разве отношения можно измерять в днях? Ее интерес к своему краю, к «микроистории» был таким заразительным, настолько живым был ее рассказ, что нельзя оставаться равнодушным. Если переразмерить Конфуция, она предпочитала зажечь маленькую свечу, нежели клясться темноту.

Сейчас, когда я куда-либо еду, автоматически начинаю классифицировать названия встречных населенных пунктов, высматривать время строительства старых зданий... И если бы согласилась в этом году поступить в аспирантуру, то передо мной не стояло бы проблемы выбора темы исследований – исключительно история спас-деменской земли. И все это потому, что перед глазами пример увлеченного человека, который, не боясь обидеть, подсказывал, что нужно исправить. Человек, которому было все не все равно.

Когда Маргарита Александровна читала мои тексты (будь то статьи, занятия с первоклассниками или экскурсии), она почти неизменно говорила: «Хорошо, Татьяна Михайловна. Только суховато как-то, казенно. Душевности не хватает. Ну да это ничего – со временем появится». Что ж, надеюсь, теперь появилась. Как же ей не появиться, когда пишешь о хорошо знакомом, о родном и близком. Она всегда писала об этом. Любила ложку, полотенце, каждый след,

оставленный на земле предками. Когда человек не просто хорошо знает, но еще и любит сам все то, о чем говорит, он способен зарядить этой любовью и тех, кто ничего в этом не смыслит. Жаль, что такие люди встречаются очень редко. И когда они уходят, не сразу осознаешь, что обладал бесценным сокровищем – возможность общения с исключительно умным и ярким человеком.

Такие люди не уходят бесследно – после них остаются жить их взгляды на жизнь, их труды, планы. И остается сожаление, что они не успели сделать еще больше, сколько бы много не осуществили.

Эти мысли и подтолкнули меня к решению подготовить ее нео-



конченную статью в печати. Тем более, что Маргарита Александровна надеялась сподвигнуть еще кого-нибудь к подобным воспоминаниям. Может быть, ее последняя статья положит начало циклу воспоминаний об улицах Спас-Деменска, о людях и событиях, которые кому-то дороги.

Татьяна СИДОРОВА.

Улица нашего детства (краеведческое эссе)

Были у нас и покупные куклы: к тряпичному тельцу пришита целлюлоидная голова. Чаще всего волос не было – их заменяли нарисованные завитушки. Одежда у покупных кукол, как нам тогда казалось, была очень красивая. И мы пытались из подаренных лоскутков соорудить что-то подобное. А сейчас от промкомбината осталось только несколько берез, они, как бы прикрывают въезд на Вишневый переулок. За промкомбинатом, возле болота,

зимой) и складывали в веранде при входе в амбулаторию. Детская консультация находилась в том же здании, но вход в нее был сбоку: два высоких крыльца с надписями «Вход для здоровых детей» и «Вход для больных детей».

Напротив амбулатории была коновязь: больных привозили на прием из округи на лошадях. На двух столбах лежало бревно, к которому привязывали вожжи. Лошадям летом бросали траву, а зи-

Другой домановский дом был жилой. Длинный коридор делил его на две части. Комната получше – окнами на улицу – занимали семьи работников милиции (Марусевы, Бастуевы, Козловы, Крынины), а в маленьких жили семьи «опроще». Например, там жил Гриша Махныкин с семьей (он тоже милиционер, но рядовой). Помню, был он невысокого роста и носил длинную, в пол, шинель. Еще в одной крошечной каморке жила моя одноклассни-



стоял небольшой домик с прудиком. Там валяли валенки. В валяльне было полутемно, пахло паленой шерстью, и нас оттуда выгоняли.

В одну линию с промкомбинатом стояли три исторических дома. Два из них ранее принадлежали братьям Домановым – мосальским купцам. В первом находилась амбулатория: огромные окна, двухстворчатые ставни и высоченные потолки. Отопление, как и в больнице, было печное, дрова санитарки носили с большинства дворов. Какие силы надо было иметь этим женщины, чтобы протопить печи к приходу больных! Они таскали вязанки дров на плечах (или на санках

мой сено да еще покрывали попоной. По количеству лошадей определяли, большой ли прием. Бывало, выйдешь из переулка, чтобы идти во вторую смену в школу, и не знаешь, как пробраться через все это скопище. Вечером мать, работавшая врачом, приходила никакая. Что-нибудь спросишь – отстань, сто человек сегодня приняла, с каждым по слову – сто слов. Принимала она больных во всех кабинетах, где был наплыv. Ведь людям надо вернуться домой (некоторые приезжали из дальних деревень). Машина, а тем более автобусов в те годы мы вообще не помним – были они или нет. Может, две-три на весь город.

ца Валя Волокитина с матерью и братом. Третий дом в этом ряду когда-то принадлежал купцу Сухову. До революции И. В. Сухов владел паровой мельницей, которая находилась на месте нынешнего Сбербанка. Мельница функционировала и в послевоенные годы, и я с дедом была на ней. В дни нашего детства в этом доме находилось какое-то милиционское учреждение. Боюсь ошибиться, может, кто-то меня поправит, но вроде бы, НКВД. Помнится, что периодически (периодичности не помню) возле этого дома собиралась довольно большая группа людей. В такие дни мне строжайше запрещалось высывать нос дальше переул-

ка. В основном это были мужчины, встречались и женщины. Они сидели вокруг дома на земле: угрюмые, заросшие, плохо одетые, некоторые в лаптях. Потом они куда-то исчезали.

Помню такой случай. Сижу на краю Суховки (о Суховке отдельная песня) и вдруг вижу – тын нашего сада раздвигается, и в него пролезает моя бабушка. Внизу, под горкой, сидят два мужика, бабушка их окликает негромко, они слышат и вслед за ней идут в наш сад. Любопытство распирает мою маленькую детскую душонку, оно настолько велико, что ведет меня тем же путем. Я тайком пребираюсь за ними и вижу, что в саду горят костерок, на нем висит ведро, греется вода. Мой дед, засучив рукава, поливает на головы мужиков воду, они намыливаются. С них стекает грязная, почти черная вода. Потом дед намыливает им лица и бреет их бритвой, предварительно пошорковав ю по висящему на дереве ремню. Из двора через пчельник появляется бабушка – несет охапку какого-то белья. Мужики быстро переодеваются, дед бросает их одежду в костер, а бабушка дает им по узелку, из которых торчат бутылки с молоком. Тем же путем мужики уходят под горку. Вечером за ужином между дедом и матерью произошел быстрый разговор, из которого я поняла лишь то, что мужики ртынские.

Двор суховского дома был чистый и хорошо утрамбованный, в нем стояли конюшни, в которых находились 10-12 лошадей да еще жеребята. Мы знали, что верхом на этих лошадях ездят милиционеры. За лошадьми ухаживал седой старик с бородкой. Мы его между собой звали «сивый» и очень боялись. Он объезжал лошадей, гонял вокруг столба, который был вкопан тут же во дворе. Вечером сивый строноживал лошадей, и они самостоятельно прыгали по Жаровскому переулку в болото пасти. Переходить, как я боялась этих лошадей, невозможно. Прежде чем выйти из переулка на Советскую, доходила до Хромулиного дома (так звали тетю Шуру Ястребову) и выглядывала, нет ли лошадей. Если они прыгали, то опрометью летела на крыльцо – переждать их проход. Хоть не любили мы Хромулю и боялись, но лошадей я боялась еще больше...

Маргарита ГУСЕВА.
Фото из архива Ю. Максименкова.
(Окончание в следующем номере)



20 мая 2011 года, пятница, № 47 (9042)

Понедельник, 23 мая

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
18.00, 23.30 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
11.00 "ЖКХ"
12.20 "Модный приговор"
13.20 "Детективы"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.20 "Хочу знать"
15.50 "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
16.50 "Федеральный судья"
18.15 "СЛЕД"
18.55 "Давай поженимся!"
19.55 "Пусть говорят"
21.00 "Время"
21.30 "ВЫХОЖУ ТЕБЯ ИСКАТЬ"
22.30 "Анатолий Карпов. Все ходы записаны"
23.50 "Следствие по телу"

Rossiya 1

05.00 "Утро России"
09.05 "С новым домом!"
10.00 "О самом главном"
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 "Местное время"

11.50 "Запрещенный концепт. Немузыкальная история"
12.50 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ"
14.50 "Дежурная часть"
15.05 "ЕФРОСИНЬЯ. ПРОДОЛЖЕНИЕ"
16.50 "ВСЕ К ЛУЧШЕМУ"
17.55 "ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
18.55 "Прямой эфир"
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "ДОСТОЕВСКИЙ"
22.05 "БРИГАДА"
00.10 "Вести +"
HTB

04.55 "НТВ утром"
08.30 "Следствие вели..."
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю"
10.55 "До суда"
12.00 "Суд присяжных"
13.25 "Прокурорская проверка"
14.40 "Давайте мириться!"
16.30 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА"
19.30 "МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ"
23.35 "Честный Понедельник"

Культура

07.00 "ЕвроНьюс"
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 "Новости"
10.15 "Кто там..."
10.50 "ЖИЛИ-БЫЛИ СТАРИК СО СТАРУХОЙ"
13.10 "Линия жизни"
14.05 Телеспектакль "Доктор философии"
15.40, 16.00 Мультсериял
16.30 "ДЕВОЧКА ИЗ ОКЕАНА"
16.55 "Страсти по насекомым"
17.20 "Гвардейский корпус"
17.50 "Кремль музыкальный"
18.40 "100 величайших открытий"
19.45 "Главная роль"
20.00 "Сати. Нескучная классика..."
20.40 "Влюбленный в кино"
21.20 "Восемь вечеров с В. Смеховым"

Сниму полдома, дом, квартиру на длительный срок, тел. 8-910-547-05-02.

22.15 "Тем временем"
23.00 "Кто мы?"

НИКА-ТВ

06.00, 03.15 Мультсериял
06.20 Мультизанс
07.00 "Легко"
09.00 Неделя
10.05 Время спорта
10.20, 00.00 "АДЬЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА"
11.35 Дорожные войны
12.25 Уроки безопасности
12.40, 20.35 "ОХОТА НА АСФАЛЬТЕ"
13.29, 15.27 Исторический календарь
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
13.45 Коммунальная революция
13.55 Я профи
14.15 Никуся и Маруся приглашают в гости
14.50 Человек и время
15.50, 22.05 "КОМИССАРША"
16.45 В погоне за драгоценными камнями
17.40, 03.35 "СЕРДЦУ НЕ ПРИКАЖЕШЬ"
19.15 Дорога к храму
20.00 Печать. Обзор прессы
20.15 Большие деньги
23.00 Навигатор

Вторник, 24 мая

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
18.00, 23.30 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
11.00 "ЖКХ"
12.20 "Модный приговор"
13.20 "Детективы"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.20 "Хочу знать"
15.50 "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
16.50 "Федеральный судья"
18.15 "СЛЕД"
18.55 "Давай поженимся!"
19.55 "Пусть говорят"
21.00 "Время"
21.30 "ВЫХОЖУ ТЕБЯ ИСКАТЬ"
22.30 "Свидетели"
23.50 "На ночь глядя"

Организация свадеб, юбилеев. Услуги: ведущие, фото, видео, музыка, машины и др., тел. 8-920-669-27-01.

Rossiya 1

05.00 "Утро России"
09.05 "С новым домом!"
10.00 "О самом главном"
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 "Местное время"
11.50 "Телегра" "Поле чудес"
12.50 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ"
14.50 "Дежурная часть"
15.05 "ЕФРОСИНЬЯ. ПРОДОЛЖЕНИЕ"
16.50 "ВСЕ К ЛУЧШЕМУ"
17.55 "ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
18.55 "Прямой эфир"
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "ДОСТОЕВСКИЙ"
22.05 "БРИГАДА"
00.10 "Вести +"
HTB

04.55 "НТВ утром"
08.30 "Следствие вели..."
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю"
10.55 "До суда"
12.00 "Суд присяжных"
13.25 "Прокурорская проверка"
14.40 "Давайте мириться!"
16.30 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА"
19.30 "МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ"
23.35 "Честный Понедельник"

Культура
06.30 "ЕвроНьюс"
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 "Новости"
10.15 "Главная роль"
10.40 "СТАРШАЯ СЕСТРА"
12.15 "Живая вакцина доктора Чумакова"
12.55 "Евангелие от Кирилла и Мефодия"
13.50 "Пятое измерение"
14.20 "НИККОЛО ПАГАНИНИ"
15.40, 16.00 Мультсериял
16.30 "ДЕВОЧКА ИЗ ОКЕАНА"

16.55 "Страсти по насекомым"
17.20 "Гвардейский корпус"
17.50 "Кремль музыкальный"
18.40 "100 величайших открытий"
19.45 День славянской письменности и культуры
21.40 "Восемь вечеров с В. Смеховым"

НИКА-ТВ
06.50, 09.20, 12.30, 17.10 Мультфильм
07.00 "Легко"
09.00 Притяжение земли

09.30 "АДЬЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА"
10.55 Самарские судьбы
11.30 Точка зрения
12.40, 20.35 "ОХОТА НА АСФАЛЬТЕ"
13.25 "Магия кино"

НИКА-ТВ
15.00 Обозрение культуры
15.29, 17.19 Исторический календарь
15.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.35 Новости
13.45 Печать. Обзор прессы
13.55 Жилищный вопрос
14.10 Территория внутренних дел

14.40 Собачий патруль
15.50, 22.05 "КОМИССАРША"
16.45 Истории в деталях
17.20 "СЕРДЦУ НЕ ПРИКАЖЕШЬ"

16.45 Истории в деталях
17.20 "СЕРДЦУ НЕ ПРИКАЖЕШЬ"
19.00 Азбука здоровья

20.00 Жилищный вопрос
20.15 Вопр. аппетит
20.35 "ОХОТА НА АСФАЛЬТЕ"

20.00 Обозрение культуры
23.00 Кругооборот

Среда, 25 мая

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
18.00, 23.30 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
11.00 "ЖКХ"
12.20 "Модный приговор"
13.20 "Детективы"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.20 "Хочу знать"
15.50 "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
16.50 "Федеральный судья"
18.15 "СЛЕД"
18.55 "Давай поженимся!"
19.55 "Пусть говорят"
21.00 "Время"
21.30 "ВЫХОЖУ ТЕБЯ ИСКАТЬ"
22.30 "Среда обитания"
23.50 "Белый воротничок"

Rossiya 1
05.00 "Утро России"
09.05 "С новым домом!"
10.00 "О самом главном"
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 "Местное время"
11.50 "Телегра" "Поле чудес"
12.50 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ"
14.50 "Дежурная часть"
15.05 "ЕФРОСИНЬЯ. ПРОДОЛЖЕНИЕ"
16.50 "ВСЕ К ЛУЧШЕМУ"
17.55 "ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
18.55 "Прямой эфир"
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "ДОСТОЕВСКИЙ"
22.05 "БРИГАДА"
00.10 "Вести +"
HTB

04.55 "НТВ утром"
08.30 "И снова здравствуйте!"
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "В зоне особого риска"
10.55 "До суда"
12.00 "Суд присяжных"
13.25 "Прокурорская проверка"
14.40 "Давайте мириться!"
16.30 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА"
19.30 "МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ"
23.35 "Женский взгляд"

Культура
06.30 "ЕвроНьюс"
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 "Новости"
10.15, 19.45 "Главная роль"
10.40 "В ЧЕТВЕРГИ И БОЛЬШЕ НИКОГДА"
12.15 "Фантомы и призраки Юрия Тинякова"
12.55, 18.40 "100 величайших открытий"
13.40 "Дэвид Ливингстон"
13.50 "Век Русского музея"
14.20 "НИККОЛО ПАГАНИНИ"
15.40, 16.00 Мультсериял
16.30 "ДЕВОЧКА ИЗ ОКЕАНА"

16.55 "Страсти по насекомым"
17.20 "Гвардейский корпус"
17.50 "Кремль музыкальный"
18.40 "100 величайших открытий"
19.45 День славянской письменности и культуры
21.40 "Восемь вечеров с В. Смеховым"

НИКА-ТВ
06.30 "ЕвроНьюс"
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 "Новости"
10.15, 19.45 "Главная роль"
10.40 "ПОРТРЕТ С ДОЖДЕМ"
12.15 "Орфей или Пророк? Василий Поленов"
12.55, 18.40 "100 величайших открытий"
13.40, 17.19 "Джек Лондон"
13.50 Легенды Царского Села
14.20 "НИККОЛО ПАГАНИНИ"
15.40, 16.00 Мультсериял
16.30 "ДЕВОЧКА ИЗ ОКЕАНА"

16.55 "Страсти по насекомым"
17.20 "Гвардейский корпус"
17.50 "Кремль музыкальный"
18.40 "100 величайших открытий"
19.45 Истории в деталях
21.40 "Восемь вечеров с В. Смеховым"

НИКА-ТВ
15.00 Обозрение культуры
15.29, 17.19 Исторический календарь
15.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.35 Новости
13.45 Азбука здоровья

14.15 Печать. Обзор прессы
14.20 Точка зрения
15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
13.45 Жилищный вопрос
14.10 Территория внутренних дел

14.40 Собачий патруль
15.50, 22.05 "КОМИССАРША"
16.45 Истории в деталях
17.20 "СЕРДЦУ НЕ ПРИКАЖЕШЬ"

16.45 Истории в деталях
17.20 "СЕРДЦУ НЕ ПРИКАЖЕШЬ"
19.00 Азбука здоровья

20.00 Жилищный вопрос
20.15 Вопр. аппетит
20.35 "ОХОТА НА АСФАЛЬТЕ"

20.00 Обозрение культуры
23.00 Кругооборот

20.00 Жилищный вопрос
20.15 Вопр. аппетит
20.35 "ОХОТА НА АСФАЛЬТЕ"

Четверг, 26 мая

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
18.00, 23.30 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
11.00 "ЖКХ"
12.20 "Модный приговор"
13.20 "Детективы"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.20 "Хочу знать"
15.50 "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
16.50 "Федеральный судья"
18.15 "СЛЕД"
18.55 "Давай поженимся!"
19.55 "Пусть говорят"
21.00 "Время"
21.30 "ВЫХОЖУ ТЕБЯ ИСКАТЬ"
22.30 "Среда обитания"
23.50 "Судите сами"

Rossiya 1
05.00 "Утро России"
09.05 "С новым домом!"
10.00 "О самом главном"
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 "Местное время"
11.50 "Я - Чайка. Тайна актрисы Караваевой"
12.50 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ"
14.50 "Дежурная часть"
15.05 "ЕФРОСИНЬЯ



Прокурорский вестник

Порядок проведения единого государственного экзамена

Единый государственный экзамен (ЕГЭ) – форма оценки качества подготовки лиц, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования, с использованием заданий стандартизированной формы (пункт 4.1 статьи 15 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании»).

Порядок проведения единого государственного экзамена утвержден приказом Министерства образования и науки РФ от 24 февраля 2009 года №57. Согласно п.3 указанного порядка ЕГЭ проводится по следующим общеобразовательным предметам: математика, русский язык, литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).

Во время экзамена **участники ЕГЭ не вправе** общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории и пункту проведения ЕГЭ, пользоваться электронно-вычислительной техникой и справочными материалами (за исключением дополнительных устройств и материалов, пользо-

вание которыми разрешено на ЕГЭ по отдельным общеобразовательным предметам). Участники ЕГЭ, нарушившие правила его проведения, удаляются с экзамена, о чем составляется соответствующий акт.

В целях обеспечения права на объективное оценивание участникам ЕГЭ предоставляется право подать в письменной форме **апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ** по общеобразовательному предмету и (или) о несогласии с выставленными баллами и конфликтную комиссию. При рассмотрении апелляции может присутствовать участник ЕГЭ и (или) его родители (законные представители). При удовлетворении апелляции результат ЕГЭ, по процедуре которого участником ЕГЭ была подана апелляция, отменяется и участнику ЕГЭ предоставляется возможность сдать ЕГЭ по данному общеобразовательному предмету в иной день, предусмотренный единым расписанием проведения ЕГЭ в текущем году. Кроме того, участник ЕГЭ либо его законный представитель при наличии сведений о нарушениях законодательства при проведении ЕГЭ вправе обжаловать действия (бездействие) аттестационной

комиссии в прокуратуру района (тел. 2-13-44).

Приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 16 декабря 2010 года № 2965 утверждены сроки и расписание проведения единого государственного экзамена в 2011 году: **27 мая** – информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), биология, литература; **30 мая** – русский язык; **3 июня** – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), химия; **6 июня** – математика; **10 июня** – география, обществознание; **14 июня** – история, физика.

Для участников ЕГЭ, по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально) не сдавших ЕГЭ или не завершивших выполнение экзаменационной работы: **16 июня** – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), обществознание, биология, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ); **17 июня** – география, химия, литература, история, физика; **18 июня** – русский язык; **20 июня** – математика.

Пресечены нарушения законодательства о пожарной безопасности в лесах

По результатам проверки, проведенной прокуратурой Спас-Деменского района в марте-апреле текущего года, установлено, что главами администраций поселений района допускаются многочисленные нарушения требований законодательства о пожарной безопасности в лесах.

Так, в нарушение требований Правил пожарной безопасности (ППБ 01 – 03) ни в одном сельском поселении водоисточники не были оборудованы пирсами для забора воды пожарными автомобилями. В населенных пунктах поселений отсутствовали переносная пожарная мотопомпа, знаки, обозначающие расположение водоисточников, служащих для

целей пожаротушения, и мест подъезда к ним.

По данным фактам по постановлению прокурора все главы администраций сельских поселений района привлечены к административной ответственности, им назначено наказание в виде штрафа.

Кроме того, прокуратурой района направлено в суд 12 заявлений о возложении на администрации сельских поселений обязанности по устранению нарушений требований законодательства о пожарной безопасности, которые судом рассмотрены и удовлетворены.

Исполнение решений суда находятся на контроле прокуратуры района.

Порядок выплаты денежных средств на содержание приемных детей

Согласно ч. 1, ч. 2 ст. 152 Семейного кодекса РФ приемной семьей признается опека или попечительство над ребенком или детьми, которые осуществляются по договору о приемной семье, заключаемому между органами опеки и попечительства и приемными родителями или приемным родителем, на срок, указанный в этом договоре. К отношениям, возникающим из договора о приемной семье, применяются положения главы 20 Семейного кодекса.

В п. 3 ст. 148 Семейного кодекса РФ установлено, что дети, находящиеся под опекой или попечительством, имеют право на содержание, денежные средства на которое выплачиваются ежемесячно в порядке, установленными за-

конами субъектов Российской Федерации.

В Калужской области названный порядок установлен Законом Калужской области от 28 апреля 2005 года №64-ОЗ «О размере, порядке назначения и выплаты денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой или попечительством». Денежные средства на содержание находящихся под опекой (попечительством) детей назначаются и ежемесячно выплачиваются подопечному в размере 4000 рублей. Размер средств на содержание находящихся под опекой (попечительством) детей ежеквартально пересчитывается исходя из уровня потребительских цен, сложившегося в Калужской области, в порядке, определяемом Прави-

тельством Калужской области.

В статье 2 Закона Калужской области №61-ОЗ установлено, что порядок назначения и выплаты подопечному денежных средств на его содержание определяется Правительством Калужской области. В соответствии с п. 2.4 Положения о порядке назначения и выплаты денежных средств на содержание подопечного ребенка, утвержденного постановлением Правительства Калужской области от 18 августа 2005 года №245, выплата денежных средств производится ежемесячно не позднее 15 числа месяца, следующего за месяцем, в котором была назначена выплата.

Д. КОЗЛИТИН,
заместитель прокурора
района, юрист 2 класса.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов.
Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 18.05.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

РЕКЛАМА

Продается дом, тел. 8-961-122-64-72.

XXX

Продается трехкомнатная квартира в двухквартирном доме, тел. 8-915-896-45-48.

XXX

Продается двухкомнатная квартира с мебелью, тел. 8-960-515-36-54.

XXX

Продается однокомнатная квартира в центре, тел. 2-17-05, 8-980-513-42-41.

XXX

Продается разборянный дом на дрова, тел. 8-910-548-27-65.

XXX

Продаются газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

XXX

Организация реализует пиломатериал, вагонку, плинтус, туалеты, тел. 8-906-644-00-48, 8-906-644-00-37.

XXX

Реализуются супочные цыплята в наличии и на заказ. Цена от 20 до 60 рублей, тел. 8-960-521-55-66.

XXX

Металличерепица от 210 руб. за кв. м. Профнастил (кровельный,



Выражаем искреннюю БЛАГОДАРНОСТЬ А. В. Шкадову, В. В. Ермачкову, семьям Корякиных, Лютовых, Лосевых, Макаровых, Писаренко, отдельную благодарность службе ритуальных услуг и лично И. Н. Илларионову за помощь в похоронах Полякова Александра Ивановича.

Родные.

Печать фото 10x15 - 3 руб.

При заказе от 50 штук - 2 руб. 50 коп.

Фото на документы - 50 руб.

Фотосъемка на заказ.

Без выходных с 10 до 22 час.,
ул. Мичурина, 10,
тел. 2-19-63 и
8-903-635-87-08.

Металличерепица,
профлист,
профнастил,
сайдинг, утеплители,
ондулин,
шифер цветной.

КРЕДИТ. ДОСТАВКА.
Замер. Гарантия!
Тел. 8-920-890-00-90.



ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

26 мая 2011 года с 10 до 12 часов в общественной приемной администрации МР «Спас-Деменский район» по адресу: ул. Советская, 99 ведет прием граждан по личным вопросам заместитель начальника межрайонной инспекции ФНС № 4 по Калужской области УЛУСОВА Лариса Георгиевна.

Запись на прием по тел. 2-10-37.

Уважаемые граждане!

Кировский межрайонный следственный отдел следственного управления СК России по Калужской области обращается к населению с целью оказания помощи по выявлению и пресечению коррупционных проявлений, имеющих место при обращении граждан в органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Если вам что-либо известно о фактах взяточничества, злоупотребления служебным положением и иных коррупционных проявлений со стороны должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления, руководство отдела просит письменно либо посредством телефонной связи (в том числе анонимно) проинформировать нас об этом с целью организации работы по пресечению и выявлению данных преступных проявлений.

Адрес Кировского межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Калужской области:

249440 Калужская область, г. Киров,
ул. Чурилина, дом №3.

Телефон доверия: (48456) 5-68-08 (г. Киров), (4842) 72-08-70 (г. Калуга), e-mail: smikaluga@yandex.ru.